

缪学刚调研指导长丰县环保局党的群众路线教育实践活动

7月2日上午，省环保厅党组书记、厅长缪学刚在厅办公室主任余杰等陪同下，深入到省环保厅党员领导干部指导基层环保系统开展党的群众路线教育实践活动联系点——长丰县环保局调研指导群众路线教育实践活动。

长丰县委书记李军、县委常委、组织部长王永红、副县长周建林等陪同调研。

缪学刚指出，环保工作是全社会的大事，人人有责。在长丰当前经济社会发展势头迅猛可喜的情况下，要关注水、大气、噪声污染等环境民生问题，县委、县政府要从对区域环境质量负责的高度，从规划上把好源头关，各部门紧密协作，高

度重视环保工作。一手抓生态环境保护，一手抓社会经济发展，两手都要硬，确保长丰社会经济又好又快发展。

缪学刚对长丰县环境保护工作给予了充分肯定，要求环保部门守住环保工作底线，干干净净做事，会干事，干成事，切实抓好污染物达标排放和区域污染物总量减排等工作。县环保局要增强能力建设，定期向县委县政府汇报工作，促进环境监管纵向到底，横向到边。

李军简要介绍了长丰县人文和社会经济发展概况及县域产业规划布局，表示要进一步加大对环保工作宣传的力度，加强环保队伍建设，强化对环境污染的治理力

度，确保人民群众有一个良好的生活环境。

县环保局党组书记、局长甄大鹏汇报了党的群众路线教育实践活动进展情况、介绍了单位基本情况和2014年县环保重点工作开展情况。

县委办公室主任杨维国、副主任许琦，县委党的群众路线教育实践活动第三督导组组长宋必杰，县环保局领导班子成员、局属各党支部书记、局活动办成员参加了会议。

(王余胜 樊国辉 杨会荣)



我县切实抓好主要污染物减排工作

一是对照市政府与县政府签订的目标责任书(2013年)，结合我县减排工作实际，督促县污水处理厂提标改造顺利竣工，并通过市环保局验收，确保出水指标达到城镇污水处理厂一级A标准。2014年1—6月份，县城污水处理厂已处理污水191万吨，削减COD 220吨、NH3-N 473吨(去年同期削减COD 119吨、NH3-N 45吨)，污水处理量最低为1月份，处理25万吨；最高为4月份，处理39.6万吨。伊利公司陈刘、宋岗两牧场已通过市环保局环保竣工验收。督促吴山镇污水处理厂在完成主体工程建设后，加快收水管网建设。庄墓镇污水处理厂已建成并投入运行，下塘镇污水处理厂和下塘镇工业园区临时污水处理厂或设施已开工建设。

二是落实环境监管减排措施。实行环境监察监测联动，与乡镇、开发区政府密切配合，重点加大对涉及化工、重金属、危废处置等企业的环境监察监测频次，杜绝环境违法行为发生。

三是加快黄标车淘汰工作。2014年1—6月份，全县共核发环保合格标志15677张，在用机动车环保标志发放率100%。机关事业单位黄标车淘汰任务已于今年5月底提前完成，共淘汰县直机关事业单位黄标车15辆。

四是切实抓好畜禽养殖减排。2014年，县环保局把规模化畜禽养殖减排纳入环保专项行动范围，并制定畜禽养殖发展规划，按照要求分年度完成畜禽污染防治工作。(洪源)

县环保局严格落实“河长制”工作

今年以来，县环保局进一步落实辖区水环境保护责任，落实“河长制”工作。根据县委、县政府《长丰县“河长制”考核办法(试行)》要求，县环保局集中开展了我县境内的板桥河、滁河、董大水库环境执法检查，另将全县境内8个农村集中式饮用水水源地列入“河长制”管理范围，进行集中整治。与此同时，县环保局还对2013开展“河

长制”工作以来排查中发现工业园区管网、河道垃圾堆放、饮用水源地周边畜禽养殖业等遗留问题和新发现的问题实行按周督查、通报，督促按时整改到位。2013年发现的96个问题中除3家养殖场未整改到位(1家养殖场正在整改，2家养殖强制执行外)，其余均全部整改到位，2014年存在的18个问题正在整改。(洪源)

2014年第5期、第6期学习教育培训举办

5期、第6期学习教育培训活动，全局干部职工参加。

本次培训的主要内容，一是由县环保局双凤分局副局长王华章讲解《环境突发事件应急处置相关知识》，二是邀请县疾控中心副主任郑军讲解《浅谈常见传染病的防治》，三是邀请县环保局法律顾问王保华讲解环境行政处罚证据收集和案件调查。

学习培训期间，实行严格的考勤签到制度，每位参学人员均能做到专心听讲，认真笔记，达到了预期的效果。(蒋海蓝)



为提高环保队伍执法能力和业务水平，6月20日，县环保局举办2014年第

岗集镇一“地沟油”加工窝点被捣毁

桶“地沟油”流向社会。“地沟油”加工点一片狼藉、污水横流，水塘、小沟渠俨然变成提炼“地沟油”和泔水堆放场。存在着严重的食品安全和环境隐患。

此次联合行动，彻底根除了这个毒瘤，周围群众拍手称快。(杨庆文 王虎)



本期组稿
办公室

县人大调研全县大气污染防治工作

7月2日下午，县人大常委会副主任李社久、童友斌调研全县大气污染防治工作。

调研组一行察看了合肥鹏翔胶管、长丰鼎立混凝土、融科·梧桐里等企业的燃煤锅炉、混凝土扬尘、建筑工地扬尘等治理情况。每到一处，调研组听取企业情况汇报，并重点就企业在大气污染防治方面的工作进行了解和交流。

座谈中，县住建局、城管局等县直单位和乡镇负责人重点汇报了工作开展情况，并就

存在的问题以及意见、建议进行了座谈交流。

李社久强调，我县高度重视大气污染防治工作，做了大量卓有成效的工作，取得了阶段性成果。下一步，各有关单位要进一提高认识，明确责任，齐抓共管，落实工作责任。要加大执法力度，严格执法，制定考核奖惩措施，对于严重污染大气环境的企业从严查处。要加大大气污染防治宣传，大气污染防治人人有责，做好大气污染防治人人受益。(邬立伍)

扎实推进省级生态县建设和农村环境整治工作

一是按照《长丰县2014年创建省级生态县工作实施方案》要求，对省级生态县建设的27项硬性指标和5项基本条件进行逐一落实，将具体任务分解到24个县直单位和部门、15个乡镇(开发区)，强化考核，全力推进省级生态县建设。

二是组织实施“百镇千村万户”生态示范工程，在已成功创建8个省级生态乡镇，12个省级生态村的基础上，又积极申报义井乡、庄墓镇、下塘镇3个乡镇为省级生态乡镇，造甲乡宋岗村、

陶楼乡陶西村国家级生态村，待省环保厅批复、审核。

三是加快农村生活污水治理设施建设进度。目前，全县乡镇、村(居)、新农村规划点已建生活污水处理设施(站)15个，日处理污水80—1200吨不等；乡镇、村(居)、新农村规划点在建生活污水处理设施(站)15个，计划日处理污水50—600吨不等。随着污水处理项目的建设和投入运行，我县生活污水处理率将逐步达到省级生态县建设要求。(李雪梅)

督查合肥江淮铸造公司环保工作

6月27日，县环保局党组书记、局长甄大鹏和岗集镇党委书记周庆旗一行对合肥江淮铸造有限责任公司环保工作进行督查指导。

甄大鹏等现场察看了该公司雨污水初期雨水截流、排放系统，废气处理运行及危(固)废存储、转运等工作情况，公司负责人汇报了具体落实情况。该公司已投入近200万元对废气处理设施进行了升级、改造，投入60多万元对厂区雨污水进行了全面的改造，建成了初期雨水收集池和事故应急池，计划在2014年底前将高耗能锅炉全面改为

清洁能源。

甄大鹏指出，江淮铸造公司落实市支队紧急通知的行动是迅速的。要进一步强化对危(固)的监管，落实好固体废物收集场所“三防”设施，对地表散落粉尘及时收集，保持地面的清洁，减轻初期雨水收集系统的压力；进一步强化对污水泵站的监管，对延长收集池地表水沉淀时间，确保前20分钟内收集的地表水进入岗集镇污水主管网，确保不对下游庐阳区大杨镇的农业产业园农作物造成影响，尤其是不能对合肥市大水缸——董铺水库造成不利影响。(杨庆文 王虎)

狠抓环评执行率与“三同时”验收基础工作

今年以来，县环保局对符合政策和环保准入要求的建设项目加快环保审批进度，1—6月份，共审批各类环评文件99份(其中：环境影响报告书(表)44份，环境影响登记表55份)，出具标准确认函12份，为企业办件出具环境审查意见17份。1—6月份，列入县发改委“1346”项目库的新开工项目36个，续建项目15个，经统计，全部执行环评手续，环评执行率100%。对列入省市验收计划的项目，加强监管职责，积极与建设单位联系，指导企业做好验收相关工作，对符合验收条件的下达验收通知，督促项目单位提交验收申请。列入省验收计划中1个项目已完成

验收，验收执行率100%。列入市验收计划的14个项目中，经核实，3个项目(在建、停产)不列入验收计划，应验的11个项目中已验收3个，正在验收监测中3个，其余正在督促办理验收手续，验收执行率54%。列入县验收计划38家，停产6家，应验项目32家，已完成验收13家，正在验收监测2家，正在整改2家，其余正在督促办理验收手续，验收执行率53%。加强试生产阶段环境管理，1—6月份，经项目单位申请，批复项目试生产意见31家；全县共完成38个项目环保设施竣工验收(其中计划内19家，计划外19家)。(吴云)

这是个只有几户人家的小村庄，曾几何时一度被小猪圈包围着，臭味使村民一年到头窗户紧闭，夏天这里更是臭气熏天、蚊蝇肆虐。群众苦不堪言、怨声载道，引发长期环境信访投诉。作为县“河长制”督办案件，县环保局在岗集镇政府的配合下，已于2013年6月份依法对小猪圈进行了强制取缔。

然而，不到一年的时间，此地又演变成“地沟油”加工窝点，大量的泔水从餐饮店流到这里，泔水经过加温，炼成一桶